· АЛГОРИТМ СОСТАВЛЕНИЯ ТЕРМОХИМИЧЕСКОГО УРАВНЕНИЯ

	№
	ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ДЕЙСТВИЙ.
	ПРИМЕР ВЫПОЛНЕНИЯ ДЕЙСТВИЙ.

	1.
	Прочитайте текст задачи.
	При сжигании 6 г магния выделяется 152 кДж тепла. Составить термохимическое уравнение образования оксида магния. 

	2.
	Запишите условие и требование с помощью общепринятых обозначений.
	Дано: m(Mg)=6г

          Q=152кДж



	3.
	Составьте  уравнение, показав выделение тепла. Расставьте коэффициенты.




	2Mg + O2 = 2MgO + Q


	4.
	Подчеркните формулу вещества с известным исходным данным. Данные из условия задачи написать над уравнением реакции.


	6г                              152кДж

2Mg + O2 = 2MgO + Q


	5.
	Вычислите молярную массу вещества с известным исходным данным.

	М(Mg)=24г/моль



	6.
	Массу исходного вещества переведите в количество вещества  

n= m (вещества) : М(вещества)
	n(Mg)= 6г: 24г/моль = 0,25моль



	7.
	Над подчёркнутой формулой исходного реагента укажите полученную величину - показывает количество взятого реагента по условию задачи.

	0,25моль                   152кДж

2Mg + O2 = 2MgO + Q


	8.
	Под подчёркнутой формулой исходного вещества укажите количество вещества(число молей)согласно уравнению реакции(это будет коэффициент, стоящий перед формулой вещества в уравнении реакции)  - показывает необходимое количество исходного вещества. Под тепловым эффектом реакции поставить -
условное обозначение Х кДж.
	0,25моль                   152кДж

2Mg + O2 = 2MgO + Q
2моль                         Х кДж.



	9.
	Сделать вывод: рассчитать искомое количества теплоты (решить пропорцию).
	0,25 = 152

  2         Х

Х= (2*152):0,25=1216 

Q= 1216 кДж.

	10.
	Записать в ответе термохимическое уравнение.



	Ответ:  

 2Mg + O2 = 2MgO + 1216 кДж




· АЛГОРИТМ РАСЧЁТА ПО ТЕРМОХИМИЧЕСКИМ УРАВНЕНИЯМ РЕАКЦИЙ

	№
	ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ДЕЙСТВИЙ.
	ПРИМЕР ВЫПОЛНЕНИЯ ДЕЙСТВИЙ.

	1.
	Прочитайте текст задачи.
	Вычислить, какое количество теплоты выделится при сгорании 6,2г фосфора. Термохимическое уравнение реакции горения фосфора:

4Р+5O2 = 2Р2O5+3010кДж.

	2.
	Запишите условие и требование с помощью общепринятых обозначений.
	Дано: m(Р)=6,2г 

Найти: Q=?

	3.
	Составьте термохимическое уравнение.

	4Р+5O2 = 2Р2O5+3010кДж



	4.
	Подчеркните формулу вещества с известным исходным данным и числовое значение теплового эффекта.

	4Р+5O2 = 2Р2O5+3010кДж



	5.
	Вычислите молярную массу вещества с известным исходным данным.

	М(Р)=31г/моль



	6.
	Массу исходного вещества переведите в количество вещества  

ν= m (вещества) : М(вещества)
	ν(Р)= 6,2г: 31г/моль = 0,2моль



	7.
	Над подчёркнутой формулой исходного реагента укажите полученную величину - показывает количество взятого реагента по условию задачи.

	0,2моль

 4Р+5O2 = 2Р2O5+3010кДж



	8.
	Над числовым значением теплового эффекта - условное обозначение Х кдж.
	0,2моль                   ХкДж

 4Р+5O2 = 2Р2O5+3010кДж



	9.
	Под подчёркнутой формулой исходного вещества укажите количество вещества(число молей)согласно уравнению реакции(это будет коэффициент, стоящий перед формулой вещества в уравнении реакции)  - показывает необходимое количество исходного вещества.
	0,2моль                   ХкДж 

 4Р+5O2 = 2Р2O5+3010кДж
4моль



	10.
	Сделать вывод: рассчитать искомое количества теплоты(решить пропорцию).
	      0,2=   Х        

       4      3010 

Х=0,2*3010 =  150,5

            4

 Q= 150,5 кДж.



	11.
	Запишите ответ.

	Ответ:  Q= 150,5 кДж.


